

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 180 (5.747) || Воскресенье, 11 сентября 1955 г. || Цена 15 коп.

Выполнять обязательства по коллективным договорам

По существующим правилам между рабочими и администрацией предприятий ежегодно заключаются коллективные договоры. Обе договаривающиеся стороны обязуются содействовать тому, чтобы государственные предприятия выполняло своевременно и доброкачественно. Осуществляя коллективные обязательства, рабочие развертывают широкое социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за высокое качество выпускаемой продукции и улучшение других измерителей. Администрация, в свою очередь, обеспечивает рабочим все необходимые условия для успешной работы, сюда входит снабжение материалами, организация культурного отдыха, удовлетворение бытовых нужд и так далее.

Профсоюзные организации, и прежде всего заводские комитеты, должны осуществлять повседневный контроль за выполнением коллективных договоров, принимать необходимые меры к устранению недостатков.

Между тем на многих предприятиях города работа вокруг коллективных договоров проводится только в период их заключения. Понятно, что при таком положении многие пункты договоров остаются не выполнеными и при подведении годовых итогов случается много недоразумений. Коллективные договоры, таким образом, превращаются в формальность и пользы приносят мало.

В вагоноремонтных мастерских коллективный договор имеется. В нем определены обязательства руководителей мастерских и рабочих. В договоре имеются пункты, предусматривающие обеспечение ритмичной и слаженной работы предприятия, ликвидацию штурмовщины, рост производительности труда и пр. Но эти мероприятия колодоговора не выполняются. В мастерских давно уже укоренилась штурмовщина, несвоевременное обеспечение ремонтных цехов материалами.

Профсоюзный комитет вагоноремонтных мастерских не принимает должных мер к ликвидации недостатков, мирится с тем, что администрация не выполняет ряда своих обязательств. Происходит это потому, что в течение

**Прием Председателем Совета Министров СССР
Н. А. Булганиным Федерального Канцлера
Германской Федеральной Республики
д-ра К. Аденауэра**

9 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Федерального Канцлера Германской Федеральной Республики д-ра К. Аденауэра.

К. Аденауэра сопровождали Министр иностранных дел ГФР д-р Г. фон Брентано, статс-секретарь Министерства иностранных дел д-р В. Хальштейн, статс-секретарь Канцелярии Федерального Канцлера д-р Г. Глобке, начальник протокольного отдела Министерства иностранных дел Посланник д-р Э.-Г. Мор.

Во время беседы Н. А. Булганина с К. Аденауэром присутствовали первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов и Заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Завтрак у Н. А. Булганина в честь г-на К. Аденауэра и Правительственной делегации ГФР (3 стр.).

А. Гулянский. — Заботливые шефы (3 стр.).

Сегодня — парад школьников (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

Переговоры между Правительственными делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республики

9 сентября в Москве в 11 часов утра начались переговоры между Правительственными делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республики.

Переговоры происходят по инициативе Советского Союза, предложившего в ноте от 7 июня нормализовать отношения между СССР и ГФР и с этой целью обсудить вопрос об установлении прямых дипломатических и торговых отношений, а также культурных отношений между двумя государствами.

Со стороны Советского Союза в переговорах участвуют: Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин (глава делегации), член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Г. Первухин, Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, Заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов.

Со стороны Германской Федеральной Республики в переговорах участвуют: Федеральный Канцлер д-р К. Аденауэр (глава делегации), Министр иностранных дел д-р Г. фон Брентано, статс-секретарь Министерства иностранных дел

д-р В. Хальштейн, статс-секретарь Канцелярии Федерального Канцлера д-р Г. Глобке, Посол Г. Бланкенхорн, министриальдиректор д-р В. Грэве, руководитель внешнеэкономического отдела Министерства хозяйства д-р Г. Райнхардт, руководитель торгово-политического отдела Министерства иностранных дел д-р Г. ван Шерпенберг, руководитель отдела культуры Министерства иностранных дел д-р фон Трюппшлер, Посол Ф. фон Эккардт, начальник протокольного отдела Министерства иностранных дел Посланник д-р Э.-Г. Мор, Посланник д-р фон Вальтер, министриальдиректор д-р У. Мюллер, д-р Г. Кох.

В переговорах принимают также участие председатель комиссии по иностранным делам Бундесрат премьер-министр земли Северный Рейн-Вестфалия К. Ариольд, председатель комиссии по иностранным делам Бундестага К.-Г. Кизингер и заместитель председателя этой комиссии К. Шмид.

Переговоры открылись вступительной речью Н. А. Булганина.

Затем с заявлением выступил Федеральный Канцлер д-р К. Аденауэр.

(Тексты заявлений публикуются ниже).

(ТАСС).

Вступительная речь тов. Н. А. БУЛГАНИНА

Г-н Канцлер, господин!

От имени Советского Правительства приветствую Вас, господин Канцлер, и Правительственную делегацию Германской Федеральной Республики в столице Советского Союза — Москве.

Наши переговоры, которые начинаются сегодня, предшествовал обмен нотами между Правительством Советского Союза и Правительством Германской Федеральной Республики. Как Вам известно, Советское Правительство обратилось к Правительству Германской Федеральной Республики с предложением обсудить вопрос об установлении прямых дипломатических и торговых, а также культурных отношений между нашими странами.

Советское Правительство исходило из того, что установление нормальных отношений между нашими странами соответствует интересам как Советского Союза, так и Германской Федеральной Республики. Такая нормализация отношений отвечает задаче укрепления мира в Европе и дальнейшего уменьшения напряженности в международных отношениях, а в этом не могут не быть кровно заинтересованы обе наши страны.

В двух прошедших мировых войнах народы Советского Союза и Германии понесли самые большие жертвы и материальные потери. Последствия огромных разрушений, причиненных последней мировой войной, не вполне устранены и поныне. Еще более тяжелы утраты, которые понесли миллионы советских семей, потеряв своих близких людей в результате преступной военной авантюры гитлеровских захватчиков. Пострадали и миллионы немецких семей от этой авантюры. Эти потери неизвестны.

История убедительно говорит о том, что периоды вражды и отчужденности в отношениях

между обоими народами приносили им только лишения и беды. И напротив, народы Советского Союза и Германии постоянно извлекали для себя большую пользу из добрых взаимных отношений и сотрудничества между собой.

В установлении нормальных отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой заинтересованы также другие народы Европы. Они имеют все основания проявлять озабоченность в связи с имеющимися планами определенных кругов помешать улучшению отношений между нашими странами, использовать отсутствие нормальных отношений для того, чтобы посеять вражду между Советским Союзом и Западной Германией. Такие планы, чреватые опасностью новой еще более разрушительной войны в Европе, угрожают безопасности народов Европы. Поэтому тот, кто стремится к укреплению мира в Европе, не может не желать нормализации отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой.

Установление нормальных отношений, основанных на доверии и уважении взаимных интересов, устранило бы препятствия на пути к мирному сотрудничеству между нашими странами и содействовало бы тем самым укреплению безопасности европейских народов.

Советский народ, несмотря на тяжелые жертвы и разрушения, понесенные во время последней войны, не питает плохих чувств по отношению к германскому народу. Об этом говорят, в частности, тот факт, что между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой сложились хорошие, дружественные отношения, которые развиваются и крепнут, основываясь на принципах равноправия, взаимного уважения суверенитета и

невмешательства во внутренние дела.

Но Советское Правительство хотело бы, поскольку это от него зависит, иметь хорошие отношения и с Германской Федеральной Республикой. Мы полагаем, что не должно быть препятствий к установлению таких отношений, если исходить из интересов народов Советского Союза и Германии, а также из интересов поддержания мира в Европе.

Общеизвестно, что Женевское совещание Глав Правительств четырех держав способствовало разрядке международной напряженности. В настоящий момент улучшились возможности для сближения между государствами, для установления необходимого доверия между ними. Естественно, что это нашло широкую общественную поддержку и сочувствие в обеих наших странах. Это еще больше диктует необходимость нормализовать отношения между нашими государствами, установив прямые дипломатические отношения между ними.

Как известно, Советское Правительство выразило согласие на то, чтобы обменяться здесь мнениями по вопросу о восстановлении единства Германии. При этом нельзя не считаться с теми серьезными препятствиями, которые создались на этом пути после вступления в силу парижских соглашений, согласно которым Германская Федеральная Республика вступила в известные военные группировки и проводится ремилитаризация Западной Германии. Кроме того, надлежит подчеркнуть следующее: Советское Правительство всегда признавало, что решение вопроса о воссоединении Германии является делом, прежде всего, самих немцев, причем необходимо считаться со сложившимися реальными условиями су-

(Продолжение на 2-й стр.).

Переговоры между Правительственными делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республики

Окончание вступительной речи тов. Н. А. БУЛГАНИНА

ществования Германской Федеральной Республики и Германской Демократической Республики, и что решение этой важной задачи должно отвечать соответствующим международным соглашениям по обеспечению мира и безопасности в Европе. Со своей стороны, Советский Союз был и остается неизменным сторонником восстановления единства Германии, как миролюбивого и демократического государства.

Советское Правительство выражает надежду, что установление дипломатических отношений между СССР и ГФР будет содействовать решению неурегулированных вопросов, в которых заинтересованы обе стороны. Нельзя не видеть и того, что отсутствие нормальных отношений между нашими странами создает дополнительные трудности в разрешении главной общенациональной проблемы германского народа — восстановлении единства германского демократического государства.

Исходя из сказанного, Советское Правительство вносит предложение установить дипломатические отношения между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой и договориться относительно учреждения Посольства СССР в Бонне и Посольства ГФР в Москве, а также об обмене послами.

Достижение необходимой договоренности между нами на этот счет будет во многом способствовать развитию торговли между нашими странами. Мы предлагаем обменяться мнениями и по этому вопросу. Как известно, торговля между Советским Союзом и Германской Федеральной

Республикой в настоящее время весьма ограничена и носит неустойчивый характер. Между тем, имеются возможности поставить это дело на прочную основу к взаимной выгоде как Германской Федеральной Республики, так и Советского Союза. При этом можно достигнуть серьезного увеличения в ближайшие годы товарооборота и развития взаимовыгодных экономических связей на основе соответствующих долгосрочных соглашений.

Советское Правительство также считает, что установление и развитие научного, культурного и технического сотрудничества между СССР и ГФР отвечало бы интересам наших народов. Было бы полезно наладить обмен делегациями представителей промышленности, сельского хозяйства, торговли, науки и культуры обеих стран, а также спортивными делегациями и туристами.

Таковы вопросы, которые мы хотели бы обсудить в ходе данных переговоров. Высказывая эти соображения, мы исходим из того, что при обмене потами Правительство ГФР, со своей стороны, выразило согласие обсудить вопрос об установлении между нашими странами дипломатических, торговых и культурных отношений, а также связанные с этим вопросы.

В заключение позвольте мне выразить надежду, что наши переговоры приведут к плодотворным результатам, к нормализации отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой в интересах наших народов, в интересах укрепления мира и безопасности в Европе.

Заявление К. АДЕНАУЭРА

Господин Председатель Совета Министров!

Прежде всего я исполню приятную обязанность гостя, выражая Вам искреннюю благодарность от себя лично и сопровождающих меня лиц за приглашение, которое Вы нам направили, и за все то гостеприимство, с которым Вы нас здесь принимаете. Федеральное правительство и я сам хорошо понимаем значение этого посещения. Это — первая официальная встреча между представителями Советского Союза и германского народа, первый контакт не только после многих лет отсутствия официальных отношений между обеими сторонами, но и после того, как произошло многое, что породило и сохранило чувство разобщенности и отчужденности. Вот почему я знаю также, сколь тяжелым должно быть для всех нас начало переговоров. Но тем не менее эти переговоры необходимы. Мы — соседи, хотя и не в строго географическом смысле. Есть многое, за что несет ответственность Ваше правительство и мое правительство, многое, что имеет жизненное значение не только для судьбы наших собственных народов, но — это можно сказать без преувеличения — и для положения во всем мире вообще. При таком положении есть только одна позиция, с которой можно начать и вести эти переговоры; это — позиция полной откровенности. Прошу Вас поверьте, г-н Председатель Совета Министров, господа, что я при-

ложением подвергнется особой опасности. Поэтому вы не найдете в Германии никого — не только среди ответственных политических деятелей, но и среди всего населения — кто хоть в отдаленной степени допускал бы мысль, что какую-либо из крупных политических проблем, ожидающих своего разрешения, можно было бы решить посредством войны. Охватившее человечество страстное стремление к тому, чтобы война в силу своей чудовищности изжила бы самое себя, это стремление сильно и глубоко и в сердцах немцев. Для решения споров и конфликтов нужно найти новые средства, средства, базирующиеся на международном чувстве солидарности и международном сотрудничестве. Это — самая благородная задача, которую предстоит решить государственным деятелям наших дней. Все это для нас не только мечта или теория. Где бы моему правительству при проведении его политики ни представлялась возможность действовать таким образом, оно всегда это делало. Я позволю себе напомнить, что Федеральная Республика в особом заявлении взяла на себя обязательство отказаться от применения силы. Кроме того, я могу напомнить о том, что Федеральная Республика по добрую воле отказалась в заключенных ею оборонительных договорах от производства атомного, биологического и химического оружия.

Но для того, чтобы мир принес все свои блага, его нельзя ставить под угрозу, его надо обеспечить. Трагизм нынешнего международного положения состоит в том, что наше новое государство оказалось в таком мире, на который наложили отпечаток великие проблемы отношений между Востоком и Западом. Если при таком положении мы применим к более крупной организации государств, главным образом благодаря созданию Западноевропейского союза и нашему вступлению в Северо-Атлантический пакт, то решающим здесь было исключительно наше желание укрепить мир. Никогда и ни у кого при этом не играла роль мысль, что эту западную организацию можно использовать как средство агрессии. По своей структуре оба эти договора не пригодны для того, чтобы служить средством агрессии.

Кроме того, в договоре о создании Западноевропейского союза содержатся положения, предусматривающие столь действенные санкции за агрессивные тенденции, что эти последние фактически совершенно исключаются. Я считаю эти положения столь важными, что еще несколько лет назад я указывал на то, что в них содержатся элементы системы безопасности, которые, возможно, могли бы быть применены в более широких масштабах и вполне могут способствовать, таким образом, созданию более широкой системы безопасности. Я имею при этом в виду уже упомянутый мною отказ от применения силы, лишение агрессора прав союзника, обязанность оказать помощь стране, подвергшейся нападению, а также ограничение вооружений и контроль над ними, которые мы обязались проводить в силу упомянутого договора. Когда бы ни были выполнены условия, при которых должна быть создана система

безопасности, ликвидирующая пропаст между Востоком и Западом, — Федеральная Республика не откажется участвовать в этом.

В своей ноте от 7 июня, в которой содержится Ваше приглашение нам, Вы, господин Председатель Совета Министров, подчеркнули как основную мысль «нормализацию отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой». Я полагаю, что этим Вы резюмировали то, чего и мы желаем для оформления наших отношений с народами Советского Союза, а именно: мир, безопасность, экономическое сотрудничество и избежание напряженности, и поэтому, конечно, верно, как Вы говорите в своей ноте, что «интересы мира и европейской безопасности, равно как национальные интересы советского и немецкого народов, требуют» этой нормализации.

Что же можно сделать, чтобы положить начало нормализации этих отношений? Я не считаю, что достаточно запретить войну, создать системы безопасности и в известной мере механическим путем установить дипломатические, экономические и культурные отношения. Я скорее глубоко убежден в том, что действительная нормализация отношений может быть достигнута лишь в том случае, если проследить причины, которые создают нынешние ненормальные отношения между нами и если будут сделаны все возможные усилия, чтобы устранить эти причины. Я подхожу, таким образом, к двум комплексам вопросов, которые были указаны в ноте Федерального правительства от 12 августа, как требующие обсуждения. Мы с благодарностью узнали из ответа Советского правительства от 19 августа, что Ваше правительство, г-н Председатель Совета Министров, не намерено уклоняться здесь от их обсуждения.

Разрешите мне начать с вопроса об освобождении тех немцев, которые в настоящее время находятся еще в заключении на территории Советского Союза или в странах, находящихся под советским влиянием, или которым так или иначе препятствуют выехать из этих районов. Я намеренноставил эту проблему первой, потому что здесь речь идет о вопросе, который затрагивает, пожалуй, все без исключения немецкие семьи. Я искренне желаю, чтобы Вы правильно поняли, в каком духе я хочу обсудить эту проблему. Меня интересует исключительно гуманная сторона этого вопроса. Невыносима мысль, что более чем через 10 лет после окончания военных действий люди, которые так или иначе были втянуты в водоворот военных событий, задерживаются до сих пор вдали от своих семей, от своей родины, от своего нормального мирного труда. Вы не должны усматривать ничего провокационного, если я скажу: немыслимо установить «нормальные» отношения между нашими государствами до тех пор, пока этот вопрос остается нерешенным. Этим я не ставлю какого-либо «предварительного условия». То, о чем я говорю, есть сама нормализация.

Давайте решительно подведем черту под тем вопросом, который должен быть созданы система

ком воспоминания о прошлом, полном страданий и разделения, нас.

Другая проблема — это проблема государственного единства Германии. Мы, я полагаю, согласны с Вами в том, что разделение Германии создает невыносимое положение и что единство Германии должно быть восстановлено. Я думаю, что мы также согласны в том, что восстановление этого единства является обязанностью, вытекающей из совместной ответственности четырех держав, которые после краха национал-социалистской Германии взяли на себя верховную власть в Германии. Я ссыпаюсь на эту обязанность. Я знаю, что когда я прошу Вас приложить все силы к скорейшему разрешению этой проблемы, то я в этом вопросе говорю также, и прежде всего, от имени всех немцев, а не только от имени населения Федеральной Республики. Выполняя эту ответственность, Вы договорились с тремя западными державами о переговорах также и по этому вопросу в Женеве. Я не намерен осложнить тот процесс, который должен привести к единству Германии, тем, что начну здесь двухсторонние переговоры независимо от переговоров четырех держав. Но мой настоящий долг заключается в том, чтобы использовать эту встречу для того, чтобы показать Вам всю серьезность этого вопроса и обсудить его с Вами, чтобы облегчить Вам Вашу задачу в Женеве и способствовать ее выполнению. Когда четыре державы откроют путь, перед немецким народом встанет задача путем свободного самоопределения, и сознавая свою ответственность за создание добрососедских отношений в Европе и за укрепление мира во всем мире, закончить внутреннюю и внешнюю отделку здания обще-германского государства.

Здесь я должен также еще раз повторить: я не выдвигаю никаких «предварительных условий», я говорю о самой нормализации. Раскол Германии является ненормальным явлением. Он противоречит божественному и человеческому праву и самой природе. Я не считаю полезным выдвигать при разговоре с Вами аргумент о «реальности», ибо решаяющим реальным обстоятельством является всеобщее убеждение в том, что этот раскол не может и не должен сохраняться. Давайте попытаемся во время наших переговоров сделать в этом вопросе шаг вперед. Иначе имеется опасность, что в сердце Европы сохранится серьезнейший очаг напряженности. В Европе не может быть подлинной безопасности без восстановления единства Германии. Мы должны устраниć этот опасный очаг кризисов, вокруг которого могут легко разгореться страсти, и своевременно позаботиться о том, чтобы удовлетворить элементарное требование немецкого народа.

Мне известно выражение, что воссоединенная Германия могла бы представить опасность для Советского Союза. Разрешите мне прежде всего ответить на это, что — по единодушному мнению всех участников германского

(Окончание на 3-й стр.).

Окончание заявления К. АДЕНАУЭРА

(Начало на 2-й стр.).

го договора, а именно Федеральной Республики, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции, — вопрос о том, будет ли Германия принадлежать к какой-либо системе союзов и какой именно, должен совершенно свободно решаться общегерманским правительством и общегерманским парламентом. Советский Союз считает, что вследствие воссоединения Германии будет нанесен ущерб ее безопасности, то мы вполне готовы сделать все от нас зависящее, чтобы сотрудничать в системе безопасности, устрашающей также и эти опасения.

Мне кажется, что одновременно с переговорами о том, как может быть восстановлено единство Германии, следует обдумать систему безопасности для Европы. Сознание этой необходимости должно руководить нами, когда мы приступаем к совместному обсуждению вопросов установления дипломатических, экономических и культурных отношений. Федеральное правительство разделяет мнение, что установление таких отношений может быть весьма полезным для обеих стран и для их взаимоотношений. Непосредственный контакт между обеими правительствами, несомненно, будет способствовать нахождению обеими сторонами бо-

лее точных суждений, основанных на правильном понимании и оценке реальной действительности. Несомненно, в экономических условиях обеих стран заложены возможности взаимного дополнения. Восстановление обмена культурными ценностями и научными трудами также является целью, которую следует приветствовать.

Разрешите мне, г-н Председатель Совета Министров, следующим образом резюмировать суть сказанного мною:

Я с благодарностью приветствую эту возможность для открытых переговоров. Я сознаю трудности этих переговоров, которые могут быть только начальником. Смысл этих переговоров я усматриваю в том, чтобы обсудить задачу нормализации наших отношений в изложенной мною связи, как единое целое. Я выражаю надежду и желаю, чтобы наши нынешние переговоры могли бы быть продолжены по окончании нашего пребывания в Москве каким-либо образом, о котором мы можем договориться. Я уверен, что в этом случае наши усилия приведут в конечном счете к такому результату, который будет полезен не только для представляемых нами народов, но и для дела мира и безопасности во всем мире.

Прием В. М. Молотовым Федерального Канцлера ГФР д-ра К. Аденауэра

9 сентября первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял Федерального Канцлера Германской Федеральной Республики д-ра К. Аденауэра.

К. Аденауэр сопровождали Министр иностранных дел ГФР д-р Г. фон Брентано, статс-секретарь Министерства иностранных д-р В. Хальштейн, статс-секретарь Канцелярии Федерального Канцлера д-р Г. Глобке, начальник протокольного отдела Министерства иностранных дел Посланник д-р Э.-Г. Мор.

На приеме присутствовал Заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов.

(ТАСС).

Завтрак у Н. А. Булганина в честь г-на К. Аденауэра и Правительственной делегации Германской Федеральной Республики

9 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин дал в Большом Кремлевском дворце завтрак в честь прибывшего в Москву Федерального Канцлера Германской Федеральной Республики д-ра К. Аденауэра и членов Правительственной делегации ГФР.

На завтраке присутствовали Федеральный Канцлер К. Аденауэр, Министр иностранных дел д-р Г. фон Брентано, статс-секретарь Министерства иностранных дел д-р В. Хальштейн, статс-секретарь Канцелярии Федерального Канцлера д-р Г. Глобке, Посол Г. Бланкенхорн, министриальдиректор д-р В. Грехе, руководитель внешнеэкономического отдела Министерства хозяйства д-р Г. Рейнхардт, руководитель торгово-политического отдела Министерства иностранных дел д-р Г. ван Шерпенберг, руководитель отдела культуры Министерства иностранных дел д-р Г. фон Трюйтцлер, Посол Ф. фон Эккардт, начальник протокольного отдела Министерства иностранных дел Посланник д-р Э.-Г. Мор, Посланник д-р фон Вальтер, министриальдиректор д-р У. Мюльдер, д-р Г. Кох, председатель комиссии по иностранным делам Бундестага К. Арнольд, председатель комиссии по иностранным делам Бундестага К.-Г. Кизингер и заместитель председателя этой комиссии К. Шмид.

С советской стороны присутствовали Л. М. Каганович, Г. М. Сапченков, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Заслов, Н. С. Хрущев, Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, В. В. Кузнецова и В. С. Семенов, Председатель Исполкома Московского горсовета М. А. Яснов, ответственный сотрудник Совета Министров СССР Н. П. Пыгичко, заведующий З-м Европейским отделом МИД СССР С. Г. Лапин, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

(ТАСС).

Заботливые шефы

Когда заходит речь о работе шефов, председатель колхоза имени Калинина Ворошиловского района Сергей Кузьмич Гикал неизменно замечает:

— Нет у меня к шефам презенций и думаю, что в дальнейшем тоже не будет. Связь мы держим прочную, наиболее важные вопросы подъема артельного хозяйства всегда обсуждаем и решаем сообща.

Над колхозом шефствуют ворошиловские строители и городская автотранспортная контора. После исторических решений январского Пленума ЦК КПСС стал на очередь дня вопрос о росте поголовья скота в колхозе, о строительстве сооружений для заготовки кормов на зиму. Активно отклинулись на призыв колхозников горожане. Строители и автотранспортники решили сразу же распределить между собой обязанности.

— Башню будем строить емкостью в 350 тонн. Так что работа предстоит немалая и начинать надо не откладывая, — постановили на совещании.

И как только стая снега установилась дорога, автотранспортники приступили к вывозке необходимых для строительства материалов. Цифры, записанные в рабочих документах, ярко свидетельствуют о проделанной работе. Было подвезено в колхоз 70 тысяч штук кирпича, 80 кубометров гравия, 60 кубометров песка.

Когда необходимое количество материалов заготовили, строители приступили к сооружению силосной башни. Были успехи, бывали и неудачи. Люди работали неплохо, но в сроки явно не укладывались.

Начальник автотранспортной конторы Василий Дмитриевич Краучин, побывав в подшефном колхозе и ознакомившись с ходом работ, связался с руководителями строителей, работающими в колхозе:

— Медленно дело идет, товарищи, нажать надо. Теперь все от вас зависит, — говорил он.

Меры для ускорения строительства были приняты. Среди шефов развернулось соревнование за досрочное завершение работ. Угроза прорыва была ликвидирована.

И вот наступил день, одинаково радостный и для колхозников и для шефов, — день сдачи силосной башни в эксплуатацию. Горячо благодарили члены сельхозартели горожан за оказанную помощь.

Главное было сделано. Но в колхозе немало других работ, в которых помочь шефам должна была сыграть немалую роль.

В автотранспортной конторе была капитально отремонтирована колхозная автомашина. К уборочной шефы помогли кол-

хозникам отремонтировать двигатель. Любовно готовили работники конторы плакаты и транспаранты, предназначенные для подшефного колхоза.

После окончания строительства башни руководители автотранспортной конторы не пере-

и своим товарищам и колхозникам.

Быстро разгружают подходящие машины и с помощью специального приспособления подают стебли кукурузы на верх сибирской башни работающие здесь слесари Студнев, Кузнецова, Су-



стали бывать в селе. Они живо интересовались всеми делами колхоза им. Калинина. Однажды их внимание привлекла проходящая по селу дорога. Размытая дождями, она стала явно непроезжей.

— Поможем колхозникам привести ее в порядок, — решили автотранспортники.

Через некоторое время все свободные машины были отправлены на вывозку гравия для ремонта дороги. Дружно работали и жители села и шефы. Понадобилось вывезти около 600 машин гравия, но зато сейчас дорога по селу Кроуновке в отличном состоянии.

Активную помощь оказали шефы колхозу и в период уборки урожая. Постоянно работали труженики автотранспортной конторы на очистке зерна, вывозке его. Работают шефы в колхозе и сейчас. Они помогают в вывозке грубых кормов для скота, в закладке силоса. Отлично справляется со своими обязанностями недавно демобилизованный из Советской Армии шофер Николай Семенович Тикин. На вывозке картофеля он ежедневно выполняет до двух с половиной норм.

Уже работали в колхозе молодые производственные комсомольцы Виктор Кулак и Юрий Бутенков. Узнав, что из коллектива конторы на помощь труженикам села вновь отправляются люди, они решили поработать там и со второй бригадой. Сейчас они подают хороший пример

ликов и токарь Гмыря. Загрузка башни скоро будет закончена.

Вместе с текущими делами, шефов интересует, как готовится сельхозартель к зиме. В этом году здесь построен новый коровник на 100 голов.

— До наступления холодов надо будет помочь колхозникам утеплить помещение коровника, — говорит В. Д. Крачун. — А там и еще дела найдутся. Важно то, что артельное хозяйство для нашего коллектива стало родным, что наши работники проявляют такую же заботу о колхозе, как и о своем производстве.

Шефам надо серьезное внимание обратить на усиление культурно-массовой работы в колхозе. Давались отдельным работникам задания провести с колхозниками беседы, помочь выпустить стенгазету, но серьезной работы в этом направлении не велось.

Деловая взаимосвязь и дружба между членами сельхозартели им. Калинина и шефами должна сыграть еще большую роль в подъеме артельного хозяйства, в укреплении материально-технической базы колхоза и повышении культурного уровня тружеников сельского хозяйства.

А. ГУЛЯНСКИЙ.

На снимке: работники городской автотранспортной конторы в подшефном колхозе им. Калинина Ворошиловского района трудаются на закладке силоса.

Фото Е. Абезгауза.

Сегодня — парад школьников

Сегодня на городском стадионе — традиционный парад школьников. Ребята продемонстрируют свою готовность настойчиво овладевать знаниями в новом учебном году, свою безграничную любовь к Родине.

На стадионе будут показаны вольные гимнастические упражнения, массовые спортивные игры. В летнем театре состоится большой концерт художественной самодеятельности.

Учащиеся просмотрят ряд новых художественных и документальных фильмов.

В парке будут организованы массовые игры.

Разве это ремонт?

(ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ)

В феврале этого года в доме № 11 по улице Переселенческой на Железнодорожной слободке начался капитальный ремонт. Семьи, проживающие здесь, расселились в соседних домах. Руководители дистанции зданий и сооружений обещали жильцам закончить ремонт здания через месяц. Но прошел месяц, другой, а дом все ремонтировали. Наконец, работы были закончены и жильцы заняли свои квартиры.

Но это принесло им мало радости, так как дом был отремонтирован плохо, осталось множество недоделок. Печи дымили, на них не было ни задвижек, ни кружков, форточки были навешаны как попало, не было электропроводки. Однако дом хотя и плохо, но все-таки отремонтировали, а постройка сараев тянется давно. А ведь скоро зима и жильцам необходимо завести топливо. Куда же они будут его складывать? Управдома т. Примака это мало интересует, мало заботы о нуждах железнодорожников проявляют и руководители дистанции.

И. СУШКО.
И. КАРАВАЕВ.

Парад и демонстрация в Софии

София, 9 сентября. (ТАСС). Сегодня болгарский народ празднует свой национальный праздник — 11-ю годовщину со дня освобождения Болгарии от фашистского гнета и установления в стране народной власти. Во всех городах Болгарии состоялись массовые демонстрации трудящихся.

Солнечный день выдался сегодня в Софии. Рано утром многочисленные колонны демонстрантов двинулись к площади 9 сентября — традиционному месту народных празднеств. Здесь выстроились для участия в параде войска Софийского гарнизона. На трибунах для гостей — знатные люди страны, члены Центрального комитета Болгарской коммунистической партии и правительства Болгарии поздравляют болгарский народ с праздником 9 сентября. Гремит артиллерийский салют. Затем начинается торжественный марш частей Народной армии, депутаты Народного собрания, генералы Народной армии, иностранные делегации, посол СССР в Болгарии Ю. К. Приходов и другие главы и члены посольств и миссий, аккредитованные в Софии.

В девять часов утра на трибуне мавзолея Георгия Димитрова поднимаются руководители Болгарской коммунистической партии и правительства Георгий Дамянов, Антон Югов, Георгий Чанков, Райко Дамянов, Тодор Живков, Енчо Стайков, Иван Михайлов, Георгий Трайков. На трибуне мавзолея находятся также прибывшие на праздник гости из Советского Союза — Е. В. Хрущев, участвовавший в 1877—1878 годах в составе русских войск в освобождении Болгарии.

Меморандум верховного командования вьетнамской Народной армии

ХАНОЙ, 9 сентября. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, на днях глава делегации верховного командования вьетнамской Народной армии в военной комиссии по перемирию вручил главе делегации вооруженных сил Французского Союза меморандум, в котором выражается решительный протест против ввоза в Южный Вьетнам ввозятся военные самолеты и части к ним, авиационные двигатели, танки, моторы и другая военная техника. В меморандуме упоминаются факты расширения и постройки военных аэродромов в Биен-Хоа, Нха-Иланг, Нха-Дан и иных районах.

К СОВЕТСКО-ЕГИПЕТСКИМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

КАИР, 8 сентября. (ТАСС). В результате успешного завершения переговоров 6 сентября с. г. в Каире были заключены, на основе советско-египетского торгового соглашения, контракты о закупке Советским Союзом 60 тыс. тонн египетского риса

против поставок в Египет 500 тыс. тонн советской нефти.

Заключение этих контрактов свидетельствует о дальнейшем развитии советско-египетских торговых отношений на основе взаимной выгоды.

ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ НАСИЛИЯ НАД НЕГРАМИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 9 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, вчера Национальная ассоциация содействия прогрессу цветного населения обратилась к министерству юстиции США с требованием как можно скорее принять действенные меры против преследования негров в штате Миссисипи.

Ассоциация указывает в своем заявлении, что так называемый «совет белых граждан» штата Миссисипи создал в штате невыносимую обстановку для негров, что привело к трем убийствам, к сокращению числа негров-

избирателей и к множеству случаев запугивания.

Ассоциация заявила, что «совет белых граждан» начал открытый террор в штате Миссисипи более 8 месяцев назад. 29 августа был убит 14-летний негритянский мальчик Эмет Льюис Тилл, 7 мая был убит священник Джордж Ли из города Белзони и 13 августа — Ламар Смит в округе Линкольн.

«Федеральное правительство, — говорится в заявлении, — должно как можно скорее принять действенные меры. Любое промедление равносилио национальному позору».

ПРИБЫТИЕ В ХАИФОН СОВЕТСКИХ СУДОВ

ХАНОЙ, 9 сентября. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, 7 сентября в Хайфонский порт прибыли 2 советских судна с грузом в 9,5 тысячи тонн фосфата. Этот фосфат прислан правительством и народом Советского Союза в счет помощи Советского Союза в деле восстановления сельского хозяйства Вьетнама.

БОРЬБА ЯПОНСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

ПЕКИН, 9 сентября. (ТАСС). Как сообщает токийское радио, сегодня профсоюзы четырех крупных японских компаний «Нихон Кокан», «Фудзи Сейтцу», «Сумитомо Киндзоку» и «Кобе Сейко», входящие в национальную федерацию профсоюзов рабочих metallurgической промышленности, объявили 24-часовую забастовку. Бастующие требуют увеличения заработной платы.

Агентство Франс Пресс о положении в Стамбуле

ПАРИЖ, 9 сентября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Афин, что, по сведениям, полученным из Стамбула, во время инцидентов 6 сентября 29 православных церквей были разграблены турецкими демонстрантами, 14 из них — совершенно разрушены.

Кроме того, неизвестна судьба настоятеля «монастыря св. Спиридона». Митрополит Геленопулос легко ранен, а митрополит Шамфилос — ранен довольно тяжело. Все помещения редакций греческих газет в Стамбуле разгромлены. Газеты перестали выходить.

Положение в Аргентине

БУЭНОС-АЙРЕС, 9 сентября. (ТАСС). Аргентинская печать сообщает, что Всеобщая конфедерация труда Аргентины, объединяющая шесть миллионов человек, приняла решение о формировании отрядов «народной милиции» для защиты конституции и законноизбранных властей. Эта мера вызвана тем, что, как стало здесь известно, в аргентинских вооруженных силах действует большая группа, связанная с реакционными и оппозиционными элементами офицеров. Эта

группа выступает против правительства и требует отставки президента. Непосредственной причиной решения о создании отрядов «народной милиции» были события 31 августа, когда указанная группа военных потребовала отставки Перона. Однако Всеобщая конфедерация труда выступила против этого требования и не допустила отставки президента.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

12 тиража выигрышей, состоявшегося 4 сентября 1955 года в гор. Махачкала. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№ № серий	№ № облигаций	Размер вы- игрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	Размер вы- игрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	Размер вы- игрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	Размер вы- игрыша в рублях
060235	06*)	1.000	065732	39*)	1.000	070722	21*)	5.000	074828	04*)	10.000
060525	1—50	200	065791	1—50	500	070779	22*)	1.000	074893	1—50	200
060533	1—50	200	065927	33*)	1.000	071419	04*)	1.000	074986	1—50	200
060615	1—50	500	065971	44*)	50.000	071470	1—50	200	075140	1—50	500
061074	50*)	1.000	066068	1—50	500	071638	44*)	1.000	075191	1—50	200
061233	34*)	1.000	066331	22*)	1.000	071778	11*)	1.000	075350	31*)	5.000
061366	1—50	200	066417	22*)	1.000	071865	01*)	5.000	075405	19*)	1.000
061542	50*)	1.000	066610	09*)	1.000	071932	17*)	1.000	075616	25*)	1.000
061750	08*)	1.000	066699	13*)	1.000	072140	23*)	1.000	075795	35*)	25.000
061931	27*)	1.000	067012	09*)	1.000	072159	48*)	1.000	075959	18*)	1.000
062023	35*)	1.000	067082	28*)	1.000	072162	09*)	1.000	075995	1—50	200
062039	25*)	1.000	067222	1—50	200	072297	25*)	1.000	076201	06*)	1.000
062082	44*)	1.000	067630	08*)	1.000	072306	1—50	200	076403	37*)	1.000
062238	01*)	10.000	067635	13*)	1.000	072344	32*)	1.000	076563	17*)	5.000
062257	1—50	500	067639	39*)	5.000	072387	1—50	500	076728	05*)	1.000
062388	20*)	1.000	067734	1—50	200	072477	46*)	1.000	076907	1—50	200
062496	1—50	500	067804	03*)	1.000	072518	09*)	1.000	076997	12*)	1.000
062498	19*)	1.000	068151	19*)	1.000	072544	1—50	200	077120	1—50	500
062510	1—50	500	068159	15*)	1.000	072811	32*)	1.000	077145	45*)	1.000
062577	47*)	1.000	068176	49*)	1.000	072840	40*)	1.000	077262	33*)	1.000
062644	46*)	1.000	068213	05*)	1.000	072984	1—50	500	077271	37*)	1.000
062952	03*)	1.000	068236	45*)	1.000	073002	1—50	500	077276	29*)	25.000
063329	44*)	1.000	068429	28*)	1.000	073208	1—50	200	077472	1—50	200
063387	13*)	1.000	068647	1—50	200	073236	44*)	1.000	077478	26—50	200
063474	1—50	500	068706	08*)	1.000	073370	43*)	1.000	077659	1—50	500
063614	16*)	1.000	068713	41*)	1.000	073377	34*)	1.000	077705	1—50	500
063619	1—50	200	068875	42*)	10.000	073581	09*)	5.000	077885	1—50	500
063639	40*)	1.000	068902	1—50	200	073742	1—50	500	078103	1—50	200
063657	02*)	1.000	069131	12*)	1.000	073895	05*)	5.000	078283	32*)	1.000
063736	19*)	1.000	069169	37*)	1.000	074040	06*)	1.000	078320	1—50	200
063875	23*)	1.000	069177	18*)	1.000	074047	11*)	1.000	078573	47*)	1.000
063931	04*)	1.000	069270	1—50	200	074188	49*)	1.000	078639	1—50	200